

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минусинского Уездного Комитета Р. К. П. и Минусинского Уездного Исполкома.

Выходит по четвергам и воскресениям.

Адрес редакции и конторы: ул. Ленина, № 80. Открыта от 9 до 3 часов.	Подписная цена на 1 месяц—120 руб., до конца года 1 янва- ря 1923 года—240 рублей с доставкой и пересылкой. Цена 1 №—15 руб.	Цена за объявления за одну строку пята на 1 странице 100 р., на последней—50 руб.
--	---	---

№ 29

Минусинск, Енисейской губернии, Среда 13 декабря 1922 г.

№ 29

Объявление.

От Отдела Управления Минусинского

7 декабря 1922 года

Во исполнение объявления Отдела Управления Енисейского Уездного Комитета Р. К. П. и Минусинского Уездного Исполкома № 104 от 13/X 22 года, опубликованного в газете „Красн. Рабочий“ № 235, настоящим Отделом предлагается:

1) Всем гражданам, а также служащим государственных, кооперативных, профессиональных и пр. организаций, почему либо не имеющих досрочно установленных видов на жительство, озаботиться в двух недельный срок по опубликованию сего, получившим таковых из Управления Минусинской милиции.

Примечание: Служащие могут получить визы на жительство по спискам, но строго руководствуясь существующими на этот счет правилами, т. е. отбирая от сотрудников документы, удостоверяющие их личность.

2) Все граждане, почему либо не прописанные до настоящего времени в адресном столе при Управлении милиции обязаны в тот же срок прописаться.

3) Заведывающие домами, домовладельцы и арендаторы домов в установленном выше срок обязаны привести домовые книги в надлежащий вид и предъявить их в Управление Уездной милиции для переиздания в свертки, при чем несправные книги должны быть заменены новыми.

Примечание 1. Домовые книги получают за установленную плату из Управления Уездной милиции.

Примечание 2. Управлению Милиции выдается в обязанность выдавать таковые прономерованными, прошнурованными, пронумерованными и за подписью начальника милиции.

4) В дальнейшем для подоски и выписки устанавливаются следующие сроки с момента прибытия или выезда: для гостиниц и постоялых дворов 24 часа, для частных домов 48 часов.

Примечание: При прописке лиц мужского пола милиция обязана руководствоваться объявлением Отдела Управления Енисейского Уездного Комитета Р. К. П. и Минусинского Уездного Исполкома от 19/X 22 года за № 106, опубликованным в газете „Красноярский Рабочий“ № 241.

5) При прописке в выписке взимается установленный сбор.

6) Наблюдение за своевременной пропиской и выпиской и ответственность за несвоевременность таковых возлагается на заведывающих, арендаторов домов, домовладельцев и в подлежащих случаях и на квартиро-хозяев, заведывающих общежитиями, а так же и дворников. Ответственность за неуплату возлагается, кроме того, и на самих прибывающих.

7) В случае замены прописанного ранее вида жительство, другим, новый вид на жительство должен быть предъявлен в адресный стол при милиции для наложения отметки о сделанной ранее подоске, при чем повторные визы делаются бесплатно. Ответственность за нарушение настоящего пункта возлагается на владельца вида на жительство.

8) Наблюдение за исполнением настоящего объявления возлагается на милицию и указанных в соответствующих пунктах лиц.

9) Взыскание в нарушении настоящего объявления будут предъявляться к ответственности в административном порядке.

Зам. Заведывающ. Отделом Управления Тасвин. Секретарь С. Агеев

Кампанию надо закончить в срок.

Период бездорожья, рекостанов и распутицы прошел. Сейчас по всем районам с этой стороны нет никаких препятствий к усилению сыпки хлеба и овса, сбору и перевозке сена, — к успешному завершению кампании в кратчайший срок.

Ослабление сыпки в недавнем прошлом говорит „Красн. Раб.“ еще можно было объяснить чисто внешними препятствиями, но в дальнейшем слабую работу нельзя будет оправдать никакими заслуживающими внимания причинами. Продвиженность должна напорядок все усилия, дабы подогнать отстающие районы, разъяснить плательщикам всю необходимость немедленной сдачи налога. Нельзя ослаблять темпа работы в особенности в тот момент, когда до выполнения 100 проц. осталось взыскать так мало.

Главная масса плательщиков, по видимому, стремится сдать налог во время и только отдельные группы проявляют безразличное отношение к выполнению натуровинности. К этим группам можно отнести незначительное количество деревенских хозяйств, главным образом, недоимщиков, а также в таком же положении, как и дру-

первую очередь мельников, которые не обнаруживают желания промотор. На выявление этих групп и надо обратить все внимание.

Разбросанность районов, неудобность этих групп, которые рассчитывают, может быть, на поблажки со стороны карательных органов—все эти причины при умелом подходе к делу при систематическом распределении сил и ведения нажима могут быть преодолены. Не надо только разбрасывать распылять силы аппарата. Наоборот следует стремиться, чтобы до конца кампании все работники проявляли живую напряженную деятельность, которой требует положение кампании в данный момент.

В этом смысле поучительную картину дает другим районам Канский уезд: с поразительной быстротой и твердой последовательностью идущий к окончанию кампании и в две недели опередивший по успешности хода продработы три уезда: Минусинский, Енисейский и Красноярский. Все препятствия к успешности, в отношении которых Канский уезд находится в

гигиены, продаппаратом преодолеваются успешно и, не взирая на бездорожье таежных мест и прекращение сообщения с целыми районами во время рекостанов, поступления по уезду идут усиленным темпом.

Следовало бы и другим уездам, в особенности Минусинскому и Красноярскому, наверстать упущенное, не оставаться позади, не останавливаться и не ослаблять темпа работы.

Отсрочек больше не будет.

Сбор продналога должен был окончиться у нас 1 декабря. Это, конечно, известно всем. Но, вероятно, не каждый плательщик учитывает, что это означает, к чему его обязывает.

Кампания заканчивается—это значит, что прекращаются всякие льготы, что всем, кто до 1 дек. не сдал 100 проц. налога, придется после 1 декабря сдать налог не только без скидки, но еще с добавлением пени.

Конец кампании—это прекращение всяких увещеваний по отношению к неплательщикам, единственным способом воздействия на несправных будут — суд и административные взыскания. Всем, кто попадет на скамью подсудимых за неуплату в срок налога, придется не только уплатить налог, но лишиться части имущества, которая будет взята как штраф, налагаемый на недобросовестных плательщиков.

Многих крестьян сбивают с толку расчеты на то, что, может быть, неуплаченная часть налога будет зачтена в недоимку, как это было в прошлом году. Такие надежды совершенно не основательны, это—горький самообман, который обойдется очень дорого всем, кто попадет на собственную удочку. Никаких недоимок в этом году допущено не будет. Налог и так уже сокращен до минимальных размеров и поэтому он должен быть выполнен и будет взыскан непременно полностью.

В селениях и деревнях не мало шептунов, которые зачастую по своему невежеству, частью по злой воле сбивают с толку народ и стараются будто бы „помочь“ деревне.

Эти советчики и сами попадают на скамью подсудимых и увлекают за собою наивных, которые рискнут им поверить.

Не следовать советам „шептунов“, а гнать их прочь должны крестьяне, понимающие свои интересы.

„Кр. Раб.“

Сбор продналога.

За халатность. Председатель Уярского Сельсовета Беллинской волости Иванов за халатное отношение к собственности Вяземской Налоговой Сессией Нарсуда приговорен к лишению свободы с применением принудительных работ сроком на 1 год.

Упорный неплательщик.
У гр. Кована, проживающего на оброчной статье, причисленного к платежно-поселенному списку к с Беллыку той же волости, за упорный отказ уплатить продналог в количестве 16 пудов, Вяземской Налоговой Сессией Нарсуда конфискована одна лучшая корова, с уплатой и причитающегося продналога, 16 пудов.

Подпись Советской Власти.
Членом Бозуновского сельсовета Абаканск. волости Еременко совместно с членом комитета взаимопомощи Лапшиным в счет масленичного налога, причитающегося с 1 коровы у гр. Дмитриев, поселка Герасимова взята с мест, — налог сдается во много раз вся корова живым весом 10 пуд. 20 ф. которая слана в Бозуновский табар Абаканск. Заготконторы по Ярлыку № 3 от 13 октября 1922 г., в кото-

рой сказано: „принято от Дмитриев, Общества, в счет масленичного налога 12 1/2 фунтов масла. Характерно то, что корова взята в то время, когда хозяина дома и его старшего сына не было дома, а жена его лежала больная. Делу этому дан законный ход. По Сибири

По сообщению упродкомсара из разных мест, население продолжает сдывать продналог довольно дружно при общем подъеме настроения в пользу скорейшего выполнения. Слушав массового уклонения от сдачи продналога в виде не наблюдается. Вообще, как отмечают продработники с мест, — налог сдается во много раз охотнее, чем в предшествующие года. Объясняется это уже внедрившимся созданием у населения неаважности налога.

Сибирские частушки.

Сельсовет с утра поднялся, За десятком носил, Чтоб налог везла крестьяне, Словаранку приказал.

И десятку сват Федот, Почевав себе живот, Завылся по деревне, Давил голосом орет: „Эй, ребята, будет сыты! Продналог пора сдывать, Нечего домался, Надо раскачаться“.

И, услышав этот крик, Дед Кузьма—седой старик, Наваливши сто пудов, Да в придачу трех коров, На шестерке сразу прет, А за ним и весь народ!

Ванька, Гришка, кум Тереха, Сват Кузьма, вдова Явлоха, А за ними, по два в ряд, „Градобойчики“ катят

Мой миленок продналог На ослиной пунт поволол, Бабе некогда тужить, Надо в делу подходить. Сам Мирюк усь крутит, Ходит—улыбается, Продналог гужом везит, Дело подвигается.

И с прелеватой улыбкой За исправным мужиком. Зорко смотрит сам хозяин— Наш уездный исполком. Душин.

ПАМЯТИ т. КУПРИНА

погибшего в борьбе с бандитами.

Коммунар Куприн,—крестьянин Ермаковской волости дер. В.-Суетук умер от ран, полученных в стычке с бандой Селиверстова. Серенькое незаметное имя, одного из трудящихся массы заблестало рубинами крови проливтой, в длинной веренице, в бесчисленных списках жертв революции.

Жил человек и умер,—осталась семья. Железная дисциплина коммунистической партии, воля партии борющейся за лучшую жизнь пролетариата,—послала его на поля битвы с белобандитами.

Ясный простой, неприметный пошел, получил ранение и умер. Куприн — крестьянин Минусинского уезда. Куприны—крестьяне всей советской федерации, также просто, ясно и цельно до смерти строящие здания—коммунизма.

Жил человек—и умер. Простой и трагично. 10 декабря холода человека зарывали в могилу, человека погребали в яму холодную, сырую, темную... Без возврата.

Знали коммунары тяжесть утраты. Суровы лица были. Говорили речи и тяжело ухало эхо, когда вбивали гвозди в гроб.

Каждый гвоздь в гроб коммунара погибшего в борьбе с белобандитами, с черным вороньем старого отжившего строя,—гвоздь в дряхлеющее тело капитализма.

Каждый гвоздь в гроб коммунара—лишняя доска в строящийся склеп буржуазии.

Знали коммунары горечь утраты одного из дружной семьи. Суровы были лица.

Маленькая сморщенная как вым тер ам гриб старушка лезла сквозь семкнутые ряды.

„Куда? Нельзя сквозь строй!“ „Что й ты милый, посмотри хочю и мы ведь за это страдали. Сын семь ден валялся на назмах—плакать притти не смела!“

Миллионы убитых, разстрелянных, замученных за алые дозунги коммунизма.

Прочен фундамент великой стройки. Крепко будет здание. Одиночками подходили члены профорганизаций „почему нас не позвали?“—Недовольны.

Спасибо скажут, за это недовольство коммунары. Красные профсоюзы строят цельной спаянной семей здание коммунизма вместе с коммунарками,

Красные профсоюзы четко различают желтое и красное. Это несет победу делу погибшего товарища Куприна

Смеялась по ту сторону могилы, что засыпалась серой глиной под оружейный салют и рабочий гимн,—смеялась многоликая безразличная толпа обывателей.

Смех ли? Эй вы мягкотелые! Ваши, руки, ваши лица в крови,—предатели!

Грозен истории приговор вам стоящих посреди двух борющихся классов,—Вам, безразличным к невозможным в борьбе рабочим, властно выковывающим новые пути своей кровью и для вас. Это равнодушие предательства!

Знали горечь утраты—коммунары. Суровы были лица. И в декабрь 22 года на маленькой серой могиле борца, просто отдавшего революции самое драгоценное—жизнь, в глухом далеком Минусинске грознее звучит Коммунистический клич.

Шагайте, шагайте по мертвым тер ам

Несите их знамя вперед! Салмина.

Помогите детям.

На общем собрании администрации Филимонова „О тяжелом положении детей, находящихся в ма и Отдела Управления. Рос-Детгородку“ единогласно постановлено 6 декабря с. г., постановили произвести подписку, доклада зампредуполкома помимо однопроцентного отчис-

ления из жалования, на улучшение положения детей. Всего собрано и передано УОНО 11050 рублей дензнаками обр. 1922 г.

Обращаемся к служащим других учреждений помочь детям.

Местном.

4-й Уездный Съезд Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских депутатов Минусинского уезда.

(Продолжение.)

Заключительное слово по докладу: „Об укреплении советского аппарата“, предоставляется т. Филимонову, который отвечает одному из товарищей, указывает на то, что старший орган может, руководя работой подчиненного ему органа и ревизовать последний, но акты ревизии должны быть представляемы в Отдел Управления. Если были случаи возвращения волисполкомов арестованных в административном порядке, то это происходило потому, что тяжело сидеть крестьянину в одну камеру с уголовными преступниками, а во вторых, отпуская мы достигли добровольного выполнения возлагаемых на ней заданий. Указывает на необходимость ревизии всех органов по подчиненности. Периодические совещания из представителей волисполкомов необходимы, но меру эту трудно было провести по причинам, независящим от Уисполкома. Вины всецело на места за невыполнение работ я не сваливаю и никого не обвиняю, каждый волисполком сам завален со всех сторон бумагами и не успевает их исполнять; в этом отношении приняты меры: издан приказ, который указывает, кто может просить те или иные сведения от волисполкомов. Отмечает, что отрядное явление, что сами делегаты нашли необходимость укрепления советского аппарата на местах. Далее т. Филимоновым предлагается по его докладу резолюция.

С мест вносится предложение резолюцию принять в целом.

Большинством голосов будучи принята за основу со внесенными поправками резолюция принимается в следующей редакции:

Заслушав доклад о советском строительстве, Уездный Съезд Советов отмечает, что отсутствие связи Отдела Управления с периферией и частая смена заведывающих отделами Управл. и недостаток технич. работников сильно отражаются на работе этого направл. ирукующего органа, а потому для восстановления укрепления советских аппаратов на местах в условиях новой экономической политики и поднятия продуктивности работ и авторитета волисполкомов и сельсоветов необходимо принять и неуклонно провести в жизнь следующие положения:

1. Усилить аппарат Отдела Управления и подведомственных ему органов и провести постановление ВЦИК о несменяемости заведывающих Отделами в течение периода от съезда до съезда и воздержаться от отрыва его на другие временные работы;
2. Командировать для постоянной работы в более слабые волости необходимое число членов уездного Исполкома в качестве Предвизов или их заместителей.

9-я Партийная Конференция РКП.

(Продлжение.)

Вечернее заседание 16 ноября. В прениях было отмечено общее недовольство политикой пропаганды в отношении информационном и организационном. Слишком неточна была информация мест, слишком разноречивы приказы (Гуливер). Аппарат приемочных пунктов не удовлетворяет своему назначению, обмеривание и чрезмерная скидка на влажность одолевает крестьянство (Рехлов).

Со стихийными бедствиями при определении разрядов Упродком плохо считается (Салов) Распоряжения не только бывают разноречивы но еще их исполнение требуется часто в несоответствии короткий срок и получается путаница (Попов) промсбор настолько велик что мельницы стоят. И целый ряд других дефектов отмечается ораторами.

Как результат благих пожеланий конференция принимает резолюцию имеющую в основе следующие положения:

РЕЗОЛЮЦИЯ:

По докладу о ходе продвижения.

- 1) Информационная и организационная работа признаны неудовлетворительными.

3) Для продуктивности работ разбить уезд на работы и превратить в них членов Уездного Исполнителя. Комитета, обязав последние направлять работу волисполкомов данного ему района, бывав не менее одного раза в два месяца и отчеты представлять в Отдел Управления;

4) Через каждые два месяца созывать периодические совещания Предвизов и секретарей для обсуждения в о п р о с о в административного и хозяйственного характера, ставя вопросы в Отдел Уисполкома.

5) В течение отчетного периода произвести ревизию деятельности волисполкомов, а последним поручить проделать эту работу в сельсоветах с доставлением материалов в уездный Отдел Управления,

6) Для поднятия авторитета и работоспособности волисполкомов необходимо всех командированных в уезд работников непосредственно направлять в волисполкомы, через посредство которых и проводить свои задания на местах.

7) Предложить Отделу Управления согласовать с начальником Уездной Милиции вопрос о взаимоотношении милиции с волисполкомом, дабы милиционер не был безконтрольным.

8) Принять на точный учет всех членов волисполкомов и сельсоветов и поставить информационную часть так, чтобы в них отражалась во всекое время деятельность местных аппаратов, как часовой механизм;

9) Установить персональную ответственность за техническую постановку работы в волисполкомов и сельсоветах на секретарей последних, не слагая общей ответственности с Предвизов и ввести единое делопроизводство в них.

10) Разбить волость на районы и превратить к соответствующим сельсоветам членов волисполкомов, возложив на них ответственность за работу данных Советов, такое же приращение членов сельсоветов произвести и по деревням.

11) Установить ежемесячные периодические совещания председателей сельсоветов совместно с секретарями последних.

12) Для установления контактной работы в тесных взаимоотношений волисполкомов с находящимися на территории волости учреждениями, партийными, советскими и частными организациями и должностными лицами созывать не ранее одного раза в два месяца совещания с их представителями, при чем, если есть ячейка Р. К. П., то ее представителя ввести в состав президиума волисполкома.

Согласно регламента заседание объявлено закрытым в 8 час. вечера.

(Продолжение в след. №)

бунала всех преступлений продработников.

3) Поручить делегатам настаивать на Губпартконференции на отборе хорошего качества сеянного фонда ссыпке его в особые амбары и оставлении на внутренних ссыпках.

4) Наставлять на немедленном очищении заготовитель от белогвардейщины и позорительных элементов и укомплектовании своими работниками посредством рекомендаций партии и префорганизаций.

5) Предложить Упродтроем обратиться серьезное внимание на управленческий учет скидок на сорность, влажность и прочее.

6) Обратит серьезное внимание в уезде на работу районных агиттроек.

7) Обратит внимание на пересмотр объектов сложения посевной площади для отдельных хозяйств и эту работу непосредственно провести Уисполкомом.

8) Принять меры к раскрытию угонных объектов обложения занте ресовав в этом самом населении.

9) Обратит серьезное внимание на стихийные бедствия и правильное установление разрядов урожайности.

План работ.

- 1) Выполнение оставшихся 40% налога недоимок сямсуды и промсбора.
- 2) Выделение для этой цели Укомом двух товарищей на должность уполномоченных.
- 3) Выделение 8 партоварицей для проверки обложения промсбором.
- 4) Для правильности сложения налога необходимо Волисполкомом контролировать Мозазаемые прошения. На заявления должны иметься резолюции, Волкомпарта, Волисполкома волпродинспектора и старшего инспектора, после чего ходатайства передаются в Упродком.
- 5) Для урегулирования приемки продуктов ссыпщиками.

Волкомпартия посылают членов своей организации для наблюдения за приемкой. Представитель не вмешивается в техническую работу, но если замечается преступление, то немедленно составляется акт, который передается Упродкомом.

Самочинные аресты им в коем случае не разрешаются.

6) Для охраны хлеба от расхищения Уком РКП выделает партийцев в качестве контролеров на ссыпках. Контролеры имеют у себя пломбярки а ключи находятся у кладовщика, чем — предотвращается массовое хищение.

7) Для сохранения хлеба от порчи.

1) Следует предложить Губпродкому установить при Упродкоме должность продуктового инспектора.

2) Всем Волкомпартам необходимо время от времени посылать членов РКП для определения шупом состояния хлеба в амбарах.

7) Для налаживания технического аппарата самого Упродкома необходимо заместителя, чтобы дать возможность Упродкомиссару выезжать в уезд для информирования проданспентуры.

(Продолжение следует)

Курагинская лесопилка.

В селе Курагино имеется новая лесопилка; как будто бы владелец ее Ваулин. По разговорам с курагинцами видно, что на эту лесопилку истрачено в порядке трудоповинности до 400 поденщн по распоряжениям и нарядам. Следовало бы обратить внимание кому это надлежит, чтобы НЭП уж не проявлял такой доброты к собственникам, а то уж больно обидно мужикам, на лесопилке котсрую строили своим горбом, платить за распиловку Ваулину.

А. Л.

Хищение элентрич. энергии

Администрация электрической станции Коммунохоза по словам Запредприятия все время вынуждена бороться с хищением электрической энергии. Так нагрузка доходит до 18000 свечей, официально заявлено абонентам на 14000 свечей. Таким образом до 4000 св. от времени до времени крадется Администрация уже обнаружены самовольные прицепки и всевозможные пробы и испытания, как то при способление утюгов, печей и т. п. Борьба с хищением элекр. энергии чрезвычайно тяжела, ибо обнаружить самовольныя прицепки трудно, в виду того что они производятся ночью хо

рошо если бы граждане сами вели борьбу против безплательщиков, тем самым дали бы возможность удешевить стоимость отпускаемой энергии.

А. Л.

Желтуха.

Привлекшее в сентябре месяце через западную границу в Россию новое инфекционное заболевание главным симптомом которого является желтуха, за последнее время наблюдается и в Евсейской губернии.

По полученным санитарно эпидемическим подотделом губздравпа сведениям из Канска, выяснилось, что в продолжении последних 2-х месяцев в Канском уезде зарегистрировано 117 амбулаторных больных названой болезнью и 9 стационарных. из коих 4 со смертным исходом.

Болезнь быстро передается от человека к человеку.

Научные работы по выяснению причины и способов распространения этой новой болезни губздравом организуются.

От почтово телеграфной конторы.

Согласно ст. 100, 103 и 134 постановлений по телеграфной части: телеграммы особого вида должны иметь непосредственно перед адресом отметку об особом назначении телеграммы, как то „правительственная“, „срочная“, „серия Г“ и др., которая входит в счет тарифных слов. Без указанной отметки телеграммы считаются обыкновенными и передаются в доставляются в числе обыкновенных частных телеграмм.

Зав. Конторой Софронов.

ТЕАТР.

«Нита»

Политпросветом принята к постановке на сцене Советского театра новая драма из Сибирской жизни т. В. Ява „Нита“. Автор недавно читал ее перед кружком местных театральных деятелей и пьеса найдена спичичной.

Д. Митай.

Объявления.

Пожертвования безработным женщинам принимаются в доме Пащеных (помещен. Укова) ежедневно с 2 часов дня до 6 час. вечера. Дежурный в Женотделе.

 Минусинская контора
 ГУБЛЕСПРОМА

Берет на себя заготовку и поставку для государственных общественных учреждений, частных предприятий и лиц как в городе Минусинске так и в уезде круглого леса и дров всех пород.

Всем учреждениям и лицам, заявившим о своей потребности на лесные материалы и 1 января 1923 года заключившим в том договора - Уполномоченный Гублеспрома срочность и аккуратность поставки гарантирует.

И. Д. Уполгублеспрома: АкинФлев. 4—2

Советский театр.

В пятницу 15 дек. в 6 час. вечера состоится торжественное заседание представителей от всех организаций, партий, советов, и профес. и хозорганов с участием представителей РКСМ и рабочих масс. Праздник посвящается 4 х летию РКСМ в России и 3-х летию РКСМ в Сибири.

1. Спортивное выступление спортивн. кружка РКСМ.
2. Концерт в 2-х отдел. с участием лучших сил Минусинска.

Вход бесплатный по билетам.

Отдел Управления Минусполкома просит прибыть всех членов и кандидатов Уисполкома и Горсовета для заполнения анкет, личных карточек и получения билетов членов и кандидатов Уисполкома.

Зам. Зав. Отдел. Управлен. Таскин,
 Секретарь Ансенов,

Рабочий клуб.

В среду 13 дек. в пользу неуст. учащихся Педагогич. Техникума спектакль—концерт.

1. Великий Федя ком. в 2 карт.
2. концерт.

После концерта Семейный вечер Духовой оркестр. Танцы.

нач. в 7/4 ч. веч.